
 

 
  

«Νέα Καινοτοµική Επιχειρηµατικότητα» 
Στοιχεία και Αριθµοί 

«Το Πρόγραμμα ενισχύει, μέσω επιχορήγησης, την ίδρυση επιχειρήσεων από φυσικά 

πρόσωπα άνω των 18 ετών, που επιδιώκουν να μετατρέψουν μια καινοτόμο ιδέα ή/και 

μια κατοχυρωμένη τεχνογνωσία που δεν έχει μέχρι τώρα αξιοποιηθεί εμπορικά, σε 

επιχειρηματική καινοτομία». 
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Στοιχεία και Αριθμοί 

Η καινοτομία αποτελεί μία από τις 7 εμβληματικές 

πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και βρίσκεται στο κέντρο 

της στρατηγικής για την Ευρώπη του 2020 ως μοχλός για την 

ενίσχυση της ανάπτυξης και της απασχόλησης. Σύμφωνα με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το μέλλον της οικονομικής ανάπτυξης της 

Ευρώπης ολοένα και περισσότερο θα προέρχεται από την 

καινοτομία σε προϊόντα, υπηρεσίες και επιχειρηματικά μοντέλα, 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί η γήρανση του πληθυσμού, σε 

συνδυασμό με τις συνεχώς αυξανόμενες πιέσεις της 

παγκοσμιοποίησης. Για το λόγο αυτό, η Ευρωπαϊκή Ένωση 

σχεδιάζει δράσεις για τη βελτίωση των συνθηκών και της 

πρόσβασης στη χρηματοδότηση για επενδύσεις σε έρευνα και 

καινοτομία, έτσι ώστε να εξασφαλίσει ότι καινοτομικές ιδέες 

μπορούν να εμπορευματοποιηθούν και να μετατραπούν σε 

προϊόντα και υπηρεσίες, δημιουργώντας ανάπτυξη και θέσεις 

εργασίας. Σύμφωνα με το πνεύμα και τη στρατηγική της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και 

ειδικότερα, η Δ/νση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Γενικής 

Γραμματείας Βιομηχανίας σχεδίασε και υλοποιεί, σε συνεργασία 

με τον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης (ΕΦΕΠΑΕ), το Πρόγραμμα 

«Νέα Καινοτομική Επιχειρηματικότητα». 

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα 

(ΕΠΑΕ), του ΕΣΠΑ 2007-2013 και στοχεύει στην ανάδειξη της 

επιχειρηματικότητας ευκαιρίας ως μοχλό για την παραγωγική 

αναβάθμιση της χώρας προς αγαθά και υπηρεσίες υψηλής 

προστιθέμενης αξίας, με ενσωμάτωση γνώσης, ποιότητα και 

περιβαλλοντική ευαισθησία. 

Το Πρόγραμμα ενισχύει, μέσω επιχορήγησης, την ίδρυση 

επιχειρήσεων από φυσικά πρόσωπα άνω των 18 ετών, που 

επιδιώκουν να μετατρέψουν μια καινοτόμο ιδέα ή/και μια 

κατοχυρωμένη τεχνογνωσία που δεν έχει μέχρι τώρα 

αξιοποιηθεί εμπορικά, σε επιχειρηματική καινοτομία. Επίσης, 

ενισχύονται Πολύ Μικρές και Μικρές νέες επιχειρήσεις που 

έχουν κλείσει έως και πέντε (5) πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις, 

οι οποίες επιδιώκουν την εμπορική αξιοποίηση καινοτόμων 

ιδεών, με τη διάθεση νέων προϊόντων και υπηρεσιών, με την 
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επέκταση-διαφοροποίηση των προϊόντων και υπηρεσιών τους, ή/και τη βελτίωση της 

παραγωγικής διαδικασίας και της διαδικασίας παροχής υπηρεσιών που εφαρμόζουν. 

Η διαδικασία υποβολής προτάσεων ολοκληρώθηκε την 1
η
 Νοεμβρίου 2011, ενώ η ένταξη 

των επιλέξιμων έργων στο πλαίσιο του προγράμματος ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 

2012. 

Βασικά στατιστικά χαρακτηριστικά 

Το Πρόγραμμα έγινε ευνοϊκά αποδεκτό παρά την εξαιρετικά δυσχερή οικονομική 

συγκυρία, με αποτέλεσμα να υπερκαλυφθεί ο αρχικός προϋπολογισμός δημόσιας 

δαπάνης, διαμορφώνοντας τη δημόσια χρηματοδότηση από τα 30 στα 37,9 εκατ. ευρώ. 

Αναλυτικά τα στοιχεία των προτάσεων που υποβλήθηκαν και αξιολογήθηκαν έχουν ως 

εξής : 

- Συνολικά υποβλήθηκαν 1.170 επενδυτικές προτάσεις, με συνολικό 

προϋπολογισμό 192.883.431 ευρώ που αναλογεί σε 115.730.058 ευρώ δημόσια 

χρηματοδότηση. 

- Στο Πρόγραμμα εντάχθηκαν τελικά 439 επενδυτικά σχέδια, με συνολικό 

προϋπολογισμό 63.135.109,78 ευρώ που αναλογεί σε 37.881.065,87 ευρώ 

δημόσια χρηματοδότηση. 

Εξετάζοντας τα στατιστικά στοιχεία των ενταγμένων έργων ανά Περιφέρεια υλοποίησης 

διαπιστώνουμε ότι: 

- Στην Περιφέρεια Αττικής εντάχθηκαν 205 επενδυτικά σχέδια, 

αντιπροσωπεύοντας το 46,7% του συνόλου,  

- Ακολουθεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας όπου εντάχθηκαν 74 επενδυτικά 

σχέδια, αντιπροσωπεύοντας το 16,9% του συνόλου και  

- Η Περιφέρεια Κρήτης, όπου εντάχθηκαν 33 επενδυτικά σχέδια, 

αντιπροσωπεύοντας το 7,5% του συνόλου (βλ. Πίνακας 1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Αναφορικά με την κλαδική κατανομή των ενταγμένων επενδυτικών σχεδίων, μεγάλο 

ενδιαφέρον έχει το στοιχείο ότι οι μεταποιητικοί και οι σχετιζόμενοι με τη μεταποίηση 

κλάδοι της οικονομίας αποτελούν την πλειοψηφία των επενδυτικών σχεδίων, με 49,65% 

των υποβληθέντων προτάσεων, με προέχοντα τον κλάδο 26-Κατασκευή ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών προϊόντων με 24 επενδυτικά σχέδια. Ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον έχει και η ισχυρή παρουσία των οικονομικών κλάδων που σχετίζονται με την 

πληροφορική και τις εφαρμογές της (κλάδοι ΚΑΔ 62 και 63) καλύπτοντας το 39,18% των 

επενδυτικών σχεδίων, ενώ ανερχόμενοι κλάδοι είναι ΚΑΔ 71-Αρχιτεκντονικές 

Δραστηριότητες-Τεχνικές Υποδομές και Αναλύσεις και ΚΑΔ 72-Επιστημονική έρευνα και 

ανάπτυξη συγκεντρώνοντας 11,17 των προτάσεων (βλ. Πίνακας 2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Αναλύοντας την κλαδική κατανομή των ενταγμένων έργων σε επίπεδο Περιφέρειας 

υλοποίησης προκύπτει ότι: 
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- Στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης όπου εντάχθηκαν συνολικά 

15 επενδυτικά σχέδια, τα 9 αφορούν μεταποιητικές δραστηριότητες, τα 3 

αφορούν στον κλάδο 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας και 3 στον 

κλάδο 71-Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες (βλ. Πίνακας 3.1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Αττικής, όπου εντάχθηκαν συνολικά 205 επενδυτικά σχέδια, τα 

82 αφορούν μεταποιητικές και λοιπές δραστηριότητες, τα 53 αφορούν στον 

κλάδο 62-Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ και παροχή συμβουλών, 45 

στον κλάδο 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας και 25 στους κλάδους 

71-Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και 72-Επιστημονική έρευνα και ανάπτυξη 

(βλ. Πίνακας 3.2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου εντάχθηκαν συνολικά 4 επενδυτικά σχέδια, εκ 

των οποίων 3 αφορούν μεταποιητικές δραστηριότητες και 1 τον κλάδο 63- 

Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας (βλ. Πίνακας 3.3, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, όπου εντάχθηκαν συνολικά 22 επενδυτικά 

σχέδια, 6 αφορούν στον κλάδο 62-Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ, 

παροχής συμβουλών, 2 στους κλάδους 61 και 63 και 14 τα οποία αφορούν 

μεταποιητικές δραστηριότητες (βλ. Πίνακας 3.4, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, όπου εντάχθηκαν συνολικά 4 επενδυτικά 

σχέδια, 1 αφορά στον κλάδο 01-Φυτική και ζωική παραγωγή και 1 στον κλάδο 

14-Κατασκευή ειδών ένδυσης, 1 στον κλάδο 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών 

πληροφορίας και 1 στον κλάδο 37-Επεξεργασία λυμάτων (βλ. Πίνακας 3.5, 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Ηπείρου, όπου εντάχθηκαν συνολικά 12 επενδυτικά σχέδια, 3 

αφορούν στον κλάδο 62-Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ, παροχής 

συμβουλών και 7 τα οποία αφορούν μεταποιητικές δραστηριότητες και 2 που 

αφορούν άλλες δραστηριότητες (βλ. Πίνακας 3.6, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, όπου εντάχθηκαν συνολικά 14 επενδυτικά σχέδια, 

εκ των οποίων τα 8 αφορούν μεταποιητικές δραστηριότητες, 2 στον κλάδο 62-

Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ, παροχής συμβουλών και 4 άλλες 

δραστηριότητες (βλ. Πίνακας 3.7, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων εντάχθηκαν συνολικά 6 επενδυτικά σχέδια, 2 

στον κλάδο 62-Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ, παροχής συμβουλών, 3 

που αφορούν μεταποιητικές δραστηριότητες και 1 στον κλάδο 63-

Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας (βλ. Πίνακας 3.8, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπου εντάχθηκαν συνολικά 74 

επενδυτικά σχέδια, 14 αφορούν στον κλάδο 62-Δραστηριότητες 

προγραμματισμού Η/Υ, παροχής συμβουλών, 10 στον κλάδο 63-Δραστηριότητες 

υπηρεσιών πληροφορίας, 5 στον κλάδο 72-Επιστημονική έρευνα και ανάπτυξη 

και 45 τα οποία αφορούν μεταποιητικές και άλλες δραστηριότητες (βλ. Πίνακας 

3.9, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Κρήτης, όπου εντάχθηκαν συνολικά 33 επενδυτικά σχέδια, 9 

αφορούν στον κλάδο 62-Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ, παροχής 

συμβουλών, 4 στον κλάδο 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας και 20 τα 

οποία αφορούν μεταποιητικές και άλλες δραστηριότητες (βλ. Πίνακας 3.10, 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου εντάχθηκαν συνολικά 8 επενδυτικά σχέδια, εκ 

των οποίων 3 στον κλάδο 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας, 2 στον 
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κλάδο 71-Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και 3 τα οποία αφορούν μεταποιητικές 

και άλλες δραστηριότητες (βλ. Πίνακας 3.11, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, όπου εντάχθηκαν συνολικά 24 επενδυτικά 

σχέδια, 19 αφορούν μεταποιητικές και άλλες δραστηριότητες και 5 αφορούν 

στον κλάδο 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας (βλ. Πίνακας 3.12, 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

- Τέλος, στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, όπου εντάχθηκαν συνολικά 18 

επενδυτικά σχέδια, 11 αφορούν μεταποιητικές δραστηριότητες, 3 αφορούν στον 

κλάδο 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας και 4 άλλες δραστηριότητες 

(βλ. Πίνακας 3.13, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Εξετάζοντας τα ενταγμένα επενδυτικά σχέδια ανά μέγεθος & είδος επιχείρησης, 

προκύπτει ότι: 

- το 50,1% των ενταγμένων έργων είναι Υπό σύσταση επιχειρήσεις (φυσικά 

πρόσωπα άνω των 18 ετών που επιθυμούν να ιδρύσουν πολύ μικρές & μικρές 

επιχειρήσεις),  

- το 43,7% είναι Νέες πολύ μικρές & μικρές επιχειρήσεις (έχουν κλείσει από 

τουλάχιστον μία έως και πέντε πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις) και  

- το 6,2% είναι Νεοσύστατες πολύ μικρές & μικρές επιχειρήσεις (έχουν κάνει 

έναρξη αλλά δεν έχουν κλείσει μια πλήρη διαχειριστική χρήση) (βλ. Πίνακας 4, 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ).  

Η κατανομή αυτή του μεγέθους και είδους των επιχειρήσεων φαίνεται να 

διαφοροποιείται ανά Περιφέρεια, με τις Περιφέρειες Πελοποννήσου, Νοτίου Αιγαίου και 

Στερεάς Ελλάδας να έχουν μεγαλύτερο ποσοστό Υπό σύσταση επιχειρήσεων και τις 

Περιφέρειες Βορείου Αιγαίου και Ηπείρου μικρότερο ποσοστό Υπό σύσταση 

επιχειρήσεων (βλ. Πίνακας 5, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Τέλος, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι γυναίκες έχουν χαμηλότερο ποσοστό από το μέσο όρο 

στη δημιουργία νέων επιχειρήσεων, το Πρόγραμμα προέβλεπε την παροχή κινήτρων, με 

τη μορφή βαθμολογικού μπόνους 10% σε Υπό σύσταση επιχειρήσεις από γυναίκες 

επιχειρηματίες, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι ειδικές ανεπάρκειες της αγοράς 

που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες, όσον αφορά στην πρόσβαση σε χρηματοδότηση. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία των εντάξεων, 73 Υπό-σύσταση επιχειρήσεις από γυναίκες 

επιχειρηματίες, οι οποίες αντιπροσωπεύουν το 16,6% του συνόλου των ενταγμένων 

έργων, έλαβαν το βαθμολογικό μπόνους (βλ. Πίνακας 6, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Ανάλυση στοιχείων Καινοτομίας 

Για τις ανάγκες του Προγράμματος με τον όρο Καινοτομία νοείται η ανανέωση και η 

διεύρυνση του φάσματος προϊόντων και υπηρεσιών και των συναφών αγορών, η 

καθιέρωση νέων μεθόδων σχεδιασμού, παραγωγής, εφοδιασμού και διανομής, η 

εισαγωγή αλλαγών στη διαχείριση, την οργάνωση της εργασίας, τις συνθήκες εργασίας 

και τις δεξιότητες του εργατικού δυναμικού, καλύπτει και τους τέσσερις τύπους 

καινοτομίας: καινοτομία προϊόντος, καινοτομία διεργασιών, καινοτομία 
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μάρκετινγκ/οργανωτική καινοτομία, οικο-καινοτομία, σύμφωνα με τις διεθνείς οδηγίες 

για τη συλλογή και ερμηνεία δεδομένων καινοτομίας. 

Εξετάζοντας το χαρακτηρισμό της καινοτομίας των ενταγμένων επενδυτικών σχεδίων 

διαπιστώνουμε ότι το 95% των ενταγμένων έργων εισάγουν στην αγορά καινοτομίες, οι 

οποίες εντάσσονται στην ομάδα Α «Εισαγωγή στην αγορά ενός νέου ή σημαντικά 

βελτιωμένου σε σχέση με τα βασικά του χαρακτηριστικά, τις τεχνικές προδιαγραφές, το 

ενσωματωμένο λογισμικό ή άλλα μη υλικά συστατικά, προτιθέμενες χρήσεις ή τη 

φιλικότητα προς τον χρήστη προϊόντος, υπηρεσίας, ή διαδικασίας, ή η εισαγωγή 

στοιχείων οικολογικής καινοτομίας σύμφωνα με τον ορισμό της σελ. 3 του Οδηγού του 

Προγράμματος. Οι μεταβολές καθαρά αισθητικής φύσεως δεν περιλαμβάνονται». 

Το 63,6% των ενταγμένων επενδυτικών σχεδίων εισάγουν στις λειτουργίες τους 

καινοτομίες, οι οποίες εντάσσονται στην ομάδα Β «Εισαγωγή στις λειτουργίες της 

επιχείρησης μίας νέας ή σημαντικά βελτιωμένης διαδικασίας παραγωγής, μεθόδου 

παροχής και διανομής ή διαδικασίας υποστήριξης για τα αγαθά ή τις υπηρεσίες ή η 

εισαγωγή στοιχείων οικολογικής καινοτομίας σύμφωνα με τον ορισμό της σελ. 3 του 

Οδηγού του Προγράμματος. Το αποτέλεσμα της διαδικασίας θα πρέπει να είναι 

σημαντικό σε σχέση με τον όγκο της παραγωγής, την ποιότητα των προϊόντων ή το 

κόστος παραγωγής και διανομής. Καθαρά οργανωτικές ή διοικητικές μεταβολές δεν 

περιλαμβάνονται». Ενώ, το 58,8% των ενταγμένων έργων αφορούν καινοτομίες που 

εντάσσονται και στις δυο ομάδες (βλ. Σχήμα 1). 

 

Σχήμα 1 
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Αναλύοντας τα στοιχεία κυριότητας της Καινοτομίας/Πρωτοτυπίας (Ιδιοκτησία – Νομή – 

Κατοχή - Ίδιον δικαίωμα εκμετάλλευσης) και ειδικότερα αν «Υπάρχουν πιστοποιητικά 

κυριότητας ή/και εκμετάλλευσης-χρήσης σχετικών μεμονωμένων ή 

συνδυασμών/συστημάτων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, πατέντων, πνευματικών 

δικαιωμάτων, δικαιωμάτων αποκλειστικής χρήσης και διάθεσης προϊόντων, υπηρεσιών 

ή διαδικασιών από διαπιστευμένους φορείς ή αρχές της ημεδαπής και της αλλοδαπής τα 

οποία παρέχουν κάλυψη/κατοχύρωση σε: A1 Επίπεδο Ελληνικής Επικράτειας, A2 

Ευρωπαϊκό Επίπεδο και A3 Παγκόσμιο επίπεδο» προκύπτουν τα εξής συμπεράσματα: 

Από το σύνολο των ενταγμένων έργων, το 27,3%, δηλαδή 120 επενδυτικά σχέδια έχουν 

στην κυριότητά τους δικαιώματα ιδιοκτησίας για την καινοτομία που εισάγουν στο 

επίπεδο της ελληνικής επικράτειας. 

Το 18,5% των ενταγμένων έργων έχουν στην κυριότητά τους δικαιώματα ιδιοκτησίας στο 

επίπεδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ το 16,9% των επενδυτικών σχεδίων έχει στην 

κυριότητά του δικαιώματα ιδιοκτησίας σε παγκόσμιο επίπεδο (βλέπε Σχήμα 2). 

 

Σχήμα 2 

 

Εξετάζοντας την κλαδική και περιφερειακή διάσταση των 74 επενδυτικών σχεδίων που 

έχουν στην κυριότητά τους δικαιώματα ιδιοκτησίας σε παγκόσμιο επίπεδο, προκύπτει 

ότι: 

Οι 5 κλάδοι που συγκεντρώνουν τα περισσότερα επενδυτικά σχέδια είναι ο κλάδος 63-

Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας με 13 επενδυτικά σχέδια, ο κλάδο 62-

Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ, παροχής συμβουλών με 12 επενδυτικά σχέδια, ο 

κλάδος 26-Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών προϊόντων 

με 8 επενδυτικά σχέδια, ο κλάδος 72-Επιστημονική έρευνα και ανάπτυξη με 5 

επενδυτικά σχέδια και ο κλάδος 58-Εκδοτικές δραστηριότητες με 5 επενδυτικά σχέδια. 
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Σε περιφερειακό επίπεδο, 43 επενδυτικά σχέδια συγκεντρώνονται στην Περιφέρεια 

Αττικής, 10 στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 4 στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 

και 4 στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. 

Αναφορικά με το είδος των επιχειρήσεων, παρατηρούμε ότι 35 επενδυτικά σχέδια που 

έχουν στην κυριότητά τους δικαιώματα ιδιοκτησίας σε παγκόσμιο επίπεδο έχουν 

κατατεθεί από Υπό-σύσταση επιχειρήσεις, 33 από νέες και 6 από νεοσύστατες 

επιχειρήσεις. 

Διερευνώντας το στοιχείο της Εξασφάλισης-παραχώρησης χρήσης για οκτώ (8) χρόνια 

από την ημερομηνία υποβολής της πρότασης και ειδικότερα αν «Τεκμηριώνεται η 

εξασφάλιση δικαιωμάτων χρήσης ή κυριότητας χρήσης μεμονωμένων ή συνδυασμών 

υπαρχόντων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας ή πατέντων ή πνευματικών δικαιωμάτων ή 

δικαιωμάτων αποκλειστικής χρήσης και διάθεσης τρίτων, από φορείς της ημεδαπής και 

της αλλοδαπής τα οποία παρέχουν κάλυψη / κατοχύρωση σε: B1 Επίπεδο ελληνικής 

επικράτειας, B2 Ευρωπαϊκό επίπεδο και B3 Παγκόσμιο επίπεδο» προκύπτουν τα εξής 

συμπεράσματα: 

Από το σύνολο των ενταγμένων έργων, το 26,9%, δηλαδή 118 επενδυτικά σχέδια έχουν 

εξασφαλίσει τα δικαιώματα χρήσης της καινοτομίας που εισάγουν για τουλάχιστον 8 

χρόνια στο επίπεδο της ελληνικής επικράτειας. 

Το 17,8% των ενταγμένων έργων έχουν εξασφαλίσει τα δικαιώματα χρήσης στο επίπεδο 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ το 17,8% των επενδυτικών σχεδίων έχει εξασφαλίσει τα 

δικαιώματα χρήσης της καινοτομίας που εισάγουν για τουλάχιστον 8 χρόνια σε 

παγκόσμιο επίπεδο (βλ. Σχήμα 3). 

Σχήμα 3 
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Εξετάζοντας την κλαδική και περιφερειακή διάσταση των 78 επενδυτικών σχεδίων που 

έχουν εξασφαλίσει τα δικαιώματα χρήσης της καινοτομίας που εισάγουν για 

τουλάχιστον 8 χρόνια σε παγκόσμιο επίπεδο, προκύπτει ότι: 

Οι 5 κλάδοι που συγκεντρώνουν τα περισσότερα επενδυτικά σχέδια είναι ο κλάδο 62-

Δραστηριότητες προγραμματισμού Η/Υ, παροχής συμβουλών με 14 επενδυτικά σχέδια, ο 

κλάδος 63-Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας με 12 επενδυτικά σχέδια, ο κλάδος 

26-Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών προϊόντων με 7 

επενδυτικά σχέδια, ο κλάδος 58-Εκδοτικές δραστηριότητες με 6 επενδυτικά σχέδια και ο 

κλάδος 20-Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων με 6 επενδυτικά σχέδια. 

Σε περιφερειακό επίπεδο, 39 επενδυτικά σχέδια συγκεντρώνονται στην Περιφέρεια 

Αττικής, 12 στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και 5 στην Περιφέρεια 

Πελοποννήσου. 

Αναφορικά με το είδος των επιχειρήσεων, παρατηρούμε ότι 38 επενδυτικά σχέδια που 

έχουν εξασφαλίσει τα δικαιώματα χρήσης της καινοτομίας που εισάγουν για 

τουλάχιστον 8 χρόνια σε παγκόσμιο επίπεδο έχουν κατατεθεί από Υπό-σύσταση 

επιχειρήσεις, 33 από νέες και 7 από νεοσύστατες επιχειρήσεις. 

Αναλύοντας τις Πηγές Προέλευσης της Καινοτομίας/Πρωτοτυπίας των ενταγμένων έργων 

και λαμβάνοντας υπόψη ότι οι επιχειρηματίες μπορούσαν να επιλέξουν περισσότερες 

από μια κατηγορία ως πηγή, προκύπτει ότι το 82,9% των καινοτομιών πηγάζουν από 

Νέους (πρωτότυπους) συνδυασμούς υπαρχουσών τεχνολογιών ή/και γνώσης, το 82,5% 

από τη Σύλληψη σχετικής ιδέας από τον επενδυτή (ή άλλου προσώπου που τέθηκε στη 

διάθεσή του επενδυτή), το 76,8% από Αξιοποίηση αποτελεσμάτων τεκμηριωμένης 

εργασιακής (εμπειρική τεχνογνωσία) ή επιχειρηματικής εμπειρίας. Το 71,3% των 

καινοτομιών που εισάγουν τα ενταγμένα επενδυτικά σχέδια προέκυψε από Νέες 

τεχνολογικές εξελίξεις και το 59,2% πηγάζει από Μη κατοχυρωμένη γνώση 

επιστημονικού, τεχνολογικού (π.χ. αδημοσίευτη έρευνα) ή μη τεχνολογικού χαρακτήρα 

του βασικού μετόχου ή της επιχείρηση ή άλλου προσώπου που τέθηκε στη διάθεσή των 

επενδυτών (βλ. Σχήμα 4). 
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Σχήμα 4 

 

 

Εξετάζοντας τη διαφοροποίηση και τα αναμενόμενα αποτελέσματα που θα προκύψουν 

από την εφαρμογή της καινοτομίας, προκύπτει ότι το 95,9% των ενταγμένων έργων 

αναμένει να επιτύχει Διαφοροποίηση / βελτίωση ποιότητας προϊόντων / παροχής 

υπηρεσιών, το 94,3% Διαφοροποίηση / βελτίωση τεχνικών / τεχνολογικών 

χαρακτηριστικών προϊόντος/υπηρεσίας διεργασίας και το 91,6% Αξιοποίηση νέων 

τεχνολογιών στην παραγωγή / διάθεση υπηρεσιών. Ωστόσο, σημαντικό είναι επίσης ότι 

το 44,9% των ενταγμένων έργων αναμένει να Αξιοποιήσει νέα/προηγμένα υλικά (βλ. 

Πίνακα 7, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Διερευνώντας τα στοιχεία των Συνεργασιών των ενταγμένων επενδυτικών σχεδίων, 

προκύπτει ότι για το 87,9% των επενδυτικών σχεδίων έχουν στο αντικείμενο της 

επένδυσης χαρακτηριστικά βιομηχανικής αγοράς (B2B), για το 84,3% έχουν εξασφαλιστεί 

συσχετισμοί καθετοποιημένης παραγωγής – διάθεσης προϊόντος / υπηρεσίας. Για το 

80,0% των επενδυτικών σχεδίων υπάρχουν (ή προβλέπονται) τεκμηριωμένες 

συνεργασίες / συνέργειες με άλλες εταιρίες σχετικές με το αντικείμενο της επένδυσης 

και για το 58,8% των επενδυτικών σχεδίων έχει εξασφαλιστεί / υπάρχει τεκμηριωμένη 

πρόβλεψη συνεργασίας με επιστημονικούς / ερευνητικούς / τεχνολογικούς φορείς, 

πιστοποιημένα εργαστήρια κτλ, για θέματα τεχνικής / επιστημονικής / τεχνολογικής 

υποστήριξης (βλ. Πίνακα 8, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Εξετάζοντας τα χαρακτηριστικά της θέσης υλοποίησης των ενταγμένων επιχειρηματικών 

έργων, προκύπτει ότι 17 επενδυτικά έργα θα υλοποιηθούν σε περιοχή ΒΕΠΕ, 17 σε 

θεσμοθετημένο Τεχνολογικό πάρκο, 16 σε θεσμοθετημένη θερμοκοιτίδα επιχειρήσεων, 

ενώ 4 επενδυτικά σχέδια θα υλοποιηθούν σε εγκεκριμένο Cluster (βλ. Πίνακα 9, 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 
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Αναλύοντας τα χαρακτηριστικά σκοπιμότητας της επένδυσης και των αναμενόμενων 

στόχων των ενταγμένων επενδυτικών έργων, προκύπτει ότι το 97,9% των έργων στοχεύει 

στην αύξηση της κερδοφορίας, το 97,7% στην ενίσχυση της ανταγωνιστικής θέσης της 

επιχείρησης στην εγχώρια αγορά και τη διατήρηση - αύξηση της απασχόλησης και το 

97,5% στοχεύει στην είσοδο σε νέες αγορές ή σε αναπτυσσόμενες αγορές ανοικτού 

ανταγωνισμού και θετικών προοπτικών (βλ. Πίνακα 10, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ). 

Τέλος, αναλύοντας τη σύνθεση του χρηματοδοτικού σχήματος των ενταγμένων 

επενδυτικών σχεδίων, προκύπτει ότι μόλις το 16,9% του συνόλου, δηλαδή 74 

επιχειρήσεις, συμπεριέλαβαν στο χρηματοδοτικό τους σχήμα τραπεζικό δανεισμό. Το 

συνολικό ύψος τραπεζικού δανεισμού ανήλθε σε 2.106.095,54€, αντιπροσωπεύοντας 

μόλις το 2,75% του συνόλου του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού (βλ. Σχήμα 5). 

Σχήμα 5 

 

 

Επικεντρώνοντας την ανάλυση στις 74 επιχειρήσεις που έλαβαν τραπεζικό δανεισμό, 

προκύπτει ότι ο τραπεζικός δανεισμός αντιπροσωπεύει το 14,4% του συνόλου του 

επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. Το ύψος του τραπεζικού δανεισμού αυτών των 74 

επιχειρήσεων κυμαίνεται από 5.500€ έως 45.000€ και το μέσο ύψος τραπεζικού 

δανεισμού ανέρχεται στα 28.461€.  
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Ενδεικτικά ενταγμένα επενδυτικά σχέδια 

Στο σημείο αυτό παρατίθενται ενδεικτικά ορισμένα επιχειρηματικά σχέδια που φαίνεται 

να έχουν καλές πιθανότητες επιτυχίας, σύμφωνα και με τις προτάσεις των χειριστών του 

Προγράμματος του ΕΦΕΠΑΕ Α.Ε. 

1. ΝΕΚ-00225 Υπηρεσίες σχεδιασμού και ανάπτυξης τεχνολογιών της πληροφορίας 

(υπό σύσταση επιχείρηση) 

Η καινοτομία αφορά σε ένα νέο πληροφορικό σύστημα που θα αναπτυχθεί όπου τα 

βασικά λειτουργικά του χαρακτηριστικά είναι η διαχείριση αγροτικών εκμεταλλεύσεων 

με τη χρήση μοντέλων - καλλιεργητικών πρωτοκόλλων, βέλτιστων γεωργικών πρακτικών. 

Οι τεχνικές του προδιαγραφές βασίζονται στην τεχνολογία cloud computing και το 

μοντέλο διάθεσης είναι το λογισμικό ως υπηρεσία σε συνδρομητική βάση. 

2. ΝΕΚ-00331 Κατασκευή επιβατικών αυτοκινήτων (υπό σύσταση επιχείρηση) 

Η καινοτομικότητα του σχεδίου έγκειται στην προμήθεια καλουπιών για τη δημιουργία 

μίας νέας σειράς οχημάτων ρέπλικες. Η επιχείρηση σκοπεύει να δημιουργήσει μία νέα 

ολοκληρωμένη γραμμή παραγωγής, όπου θα πραγματοποιούνται οι τεχνικοί έλεγχοι των 

οχημάτων. Με το παρόν επενδυτικό σχέδιο, η επενδύτρια δημιουργεί σημαντικές 

οικονομίες κλίμακας, ικανές να δημιουργήσουν την απαραίτητη τεχνογνωσία για τον 

πραγματικό στόχο της επιχείρησης, τη δημιουργία πρωτοτύπου οχήματος με το σήμα 

της. 

3. ΝΕΚ-00455 Κοπή, μορφοποίηση και τελική επεξεργασία μαρμάρου (νέα 

επιχείρηση) 

Η εταιρία θα σχεδιάσει και θα παράγει έναν παθητικό θερμικό τοίχο μάζας από 

μαρμάρινες κυψέλες και νερό, το οποίο εντάσσεται στα παθητικά ηλιακά συστήματα 

θέρμανσης που αξιοποιούν την ηλιακή ακτινοβολία και θερμότητα για τη θέρμανση 

κατοικιών με σκοπό την εξοικονόμηση ενέργειας και τη μείωση της κατανάλωσης 

καυσίμων. 

4. ΝΕΚ-00627 Επεξεργασία λυμάτων (νέα επιχείρηση)  

Η εταιρία προτείνει μέσω του σχεδίου, την εισαγωγή της στον κλάδο της μεταποίησης, 

με την παραγωγή βιολογικών λιπασμάτων από αγροτικά απόβλητα. Συγκεκριμένα, η 

εταιρία θα εισάγει στην αγορά ένα νέο σύνθετο λίπασμα που θα καλύπτει πλήρως τις 

ανάγκες των βιοκαλλιεργητών, ενώ παράλληλα θα διευρύνει το φάσμα παροχής 

υπηρεσιών της με την αξιοποίηση της τεχνικής γνώσης και εμπειρίας από την 

εκμετάλλευση της μονάδας. 

5. ΝΕΚ-00888 Τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις (νέα επιχείρηση) 

Η προτεινόμενη καινοτομία αφορά στη δημιουργία εργαστηρίου που θα παρέχει 

ολοκληρωμένη υπηρεσία ελέγχου των προϊόντων κρέατος (σκευασμάτων κιμά, 

λουκάνικα) και όχι την απλή μικροβιακή ανάλυση αυτών, όπως είθισται σήμερα. Η όλη 

υπηρεσία θα είναι βελτιωμένη σε σχέση με τα βασικά της χαρακτηριστικά, καθώς 
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περιλαμβάνει συμβουλή για την ορθή και σύννομη χρήση των επιμέρους προσθέτων 

(συντηρητικών κ.τ.λ.), τη χημική ανάλυση ως προς τα πρόσθετα αυτά, και τη μικροβιακή 

ανάλυση με τη χρήση μίας επίσης βελτιωμένης τεχνολογίας. 

6. ΝΕΚ-00919 Υπηρεσίες ανάπτυξης και υποστήριξης λογισμικού πολυμέσων (υπό 

σύσταση επιχείρηση) 

Η προτεινόμενη καινοτομία αφορά στη δημιουργία της mneme που είναι μία μικρή 

ηλεκτρονική συσκευή. Λειτουργεί καταγράφοντας όλα τα εισερχόμενα MIDI μηνύματα 

και αποθηκεύοντας τα σε μία σειρά μικρού μεγέθους SMF αρχείων. Αποτελεί σύλληψη 

ενός καινοτόμου τρόπου για να καταγράφεται η εκτέλεση ενός χειριστή μουσικού 

ηλεκτρονικού οργάνου, χωρίς να υπάρχει η ανάγκη για την έναρξη της καταγραφής από 

τον χρήστη. 

7. ΝΕΚ-01009 Υπηρεσίες ανάπτυξης και υποστήριξης λογισμικού εφαρμογών 

τηλεματικής (νέα επιχείρηση) 

Πρόκειται για καινοτομία στον τομέα της παροχής υπηρεσιών. Συγκεκριμένα τα κύρια 

σημεία καινοτομίας των προτεινόμενων υπηρεσιών είναι τα παρακάτω: χρήση 

τεχνολογίας RDS/TMC για τη μετάδοση κυκλοφοριακών δεδομένων, χρήση τεχνολογίας 

Floating Car data για τη συλλογή κυκλοφοριακών δεδομένων και χρήση iTravel, η οποία 

κάνοντας χρήση Bluetooth υπολογίζει πραγματικούς χρόνους ταξιδιού επί του οδικού 

δικτύου. Έχει εφαρμοστεί αυτή τη στιγμή μόνο στην Ολλανδία και μέσω του παρόντος 

έργου θα χρησιμοποιηθεί για πρώτη φορά και στην Ελλάδα. 

8. ΝΕΚ-01478 Παραγωγή παρασκευασμάτων ομορφιάς, μακιγιάζ ή φροντίδας του 

δέρματος (υπό σύσταση επιχείρηση) 

Η καινοτομία αφορά στην παρασκευή και εμπορία ενός νέου προϊόντος κρέμας της που 

συνδυάζει της ευεργετικές ιδιότητες του ελαιόλαδου και του όζοντος στο δέρμα. Το 

οζονέλαιο καταπολεμά μια πληθώρα δερματικών παθήσεων, καθώς επίσης και στην 

καταπολέμηση της κυτταρίτιδας και των ραγάδων. 

9. ΝΕΚ-01718 Παραγωγή αδένων και άλλων οργάνων·εκχυλισμάτων τους και άλλων 

ανθρώπινων ή ζωικών ουσιών (υπό σύσταση επιχείρηση) 

Η καινοτομία αφορά στη δημιουργία κυτταρικών σειρών βλαστοκυττάρων που 

εκφράζουν μόνιμα γονίδια επιλογής. Η καινοτομία απευθύνεται σε φαρμακευτικές 

εταιρείες που ψάχνουν νέα φάρμακα, ερευνητικά κέντρα και νοσοκομεία που κάνουν 

κλινικές μελέτες. 

10. ΝΕΚ-01798 Υπηρεσίες έρευνας στη βιολογία (νέα επιχείρηση) 

Η καινοτομία αφορά στη δημιουργία και εισαγωγή στην αγορά ενός νέου βελτιωμένου 

προϊόντος. Συγκεκριμένα, ενώ μέχρι σήμερα προσφέρεται από την εταιρία στην αγορά 

το προϊόν που λέγεται "Ανάλυση DNA για την έρευνα κληρονομικότητας στον καρκίνο 

του μαστού διάρκειας 4 εβδομάδων" το νέο προϊόν "Ανάλυση PGM για την έρευνα 

κληρονομικότητας στον καρκίνο του μαστού διάρκειας 4 ημερών" θα χρησιμοποιήσει 
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μια καινούρια - βελτιωμένη διαδικασία παραγωγής νέου προϊόντος με γρήγορο χρόνο 

παράδοσης, καλύτερη τιμή και μεγαλύτερη πιστότητα. 

11. ΝΕΚ-01820 Κατασκευή μεταλλικών λεβήτων, χωρητικότητας > 300 lt, όχι για 

κεντρική θέρμανση (υπό σύσταση επιχείρηση) 

Η καινοτομία αφορά στον τομέα της οικολογικής καινοτομίας και ειδικότερα στην 

ανάπτυξη ενός συστήματος παραγωγής καθαρών αερίων προς καύση (GASIFIER), 

αξιοποιώντας τη διαθέσιμη βιομάζα, με τελικό στόχο την παραγωγή καθαρής και φθηνής 

ενέργειας διαφόρων μορφών (θερμική-ψυκτική-κινητική-ηλεκτρική). 

12. ΝΕΚ-02000 Υπηρεσίες έρευνας και ανάπτυξης προϊόντων διαδραστικών 

πολυμέσων (νέα επιχείρηση) 

Η καινοτομία του σχεδίου αφορά την παραγωγή fulldomes movies υψηλής ανάλυσης με 

εφαρμογή σε εκπαιδευτικές χρήσεις (ταινίες για πλανητάρια). Η καινοτομία του 

προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου αφορά στην ενσωμάτωση ζωντανών πλάνων που 

αποκτήθηκαν χρησιμοποιώντας είτε την τεχνική timelapse φωτογράφησης (διαδοχική 

συνεχόμενη φωτογράφηση), είτε τη λήψη βίντεο στη δημιουργία των fulldome movies 

που θα επιτρέψουν στην εταιρία να προχωρήσει στην παραγωγή προϊόντων με μία 

πληθώρα θεμάτων συμπεριλαμβανομένων των τομέων του φυσικού περιβάλλοντος, της 

αρχαιολογίας ή πολιτιστικών events (θεατρικές παραστάσεις, μαριονέτες κ.λπ.). 

13. ΝΕΚ-02036 Παραγωγή απολυμαντικών (νέα επιχείρηση) 

Το παρόν σχέδιο επιδιώκει να παράγει και να εισάγει στην αγορά, νέες καινοτομικές 

σειρές προϊόντων στο χώρο των οικολογικών απορρυπαντικών - απολυμαντικών στη 

βιομηχανική αγορά καθαρισμού των μεγάλων εγκαταστάσεων (ξενοδοχεία, 

νοσοκομεία/κλινικές, σχολεία, δημόσια κτίρια κ.λπ.) και των εταιριών καθαρισμού, 

μάλιστα με προϊόντα υγρής μορφής και όχι ξηρής (σε κόκκους). 

14. ΝΕΚ-02247 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις ιατρικές 

επιστήμες (νέα επιχείρηση) 

Η καινοτομία στο συγκεκριμένο προϊόν έγκειται στο συνδυασμό διαθέσιμης, 

υφιστάμενης, γνώσης – εμπειρίας, η οποία οδηγεί στη δημιουργία φορητής συσκευής 

ψηφιακής καταγραφής ηλεκτροκαρδιογραφήματος με διεπαφή ΒΤ ή wifi ελληνικής 

παραγωγής. 

15. ΝΕΚ-02444  Υπηρεσίες σχεδιασμού και ανάπτυξης τεχνολογιών της πληροφορίας 

για εφαρμογές (υπό σύσταση επιχείρηση) 

Η επιχείρηση έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός καινοτόμου προϊόντος e-health που θα 

προσφέρεται ως υπηρεσία. Η νέα υπηρεσία θα αποτελεί ολοκληρωμένη και 

ενοποιημένη λύση για προσωποποιημένες υπηρεσίες ηλεκτρονικής υγείας με cloud 

computing technologies. 
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16. ΝΕΚ-02585 Υπηρεσίες περιβαλλοντικής έρευνας (νέα επιχείρηση) 

Η καινοτομία αφορά στον τομέα της τεχνολογικής καινοτομίας σε περιβαλλοντικές 

εφαρμογές. Συγκεκριμένα μέχρι σήμερα η διαχείριση της περιβαλλοντικής έρευνας είχε 

να κάνει μόνο με αισθητήρες εδάφους (για τους αέριους ρύπους) καθώς και με 

πολύωρες περιηγήσεις για τον εντοπισμό και ποσοτικοποίηση της στερεάς και υγρής 

ρύπανσης. Με τον συνδυασμό του καινοτόμου εξοπλισμού της τεχνολογίας των 

αερομοντέλων UAV με την τεχνολογία της γεωδαισίας για την παραγωγή ακριβέστατων 

μοντέλων εδάφους και τη μετεωρολογία για την εφαρμογή των κινήσεων των αέριων 

μαζών επιτυγχάνουμε τη βελτιστοποίηση της περιβαλλοντικής έρευνας τόσο από 

πλευράς χρόνου όσο και από πλευράς ακρίβειας. 

17. ΝΕΚ-02417 Παραγωγή χρωμάτων και βερνικιών με βάση πολυμερή (υπό σύσταση 

επιχείρηση) 

Η υπό σύσταση εταιρεία προτίθεται να δημιουργήσει παραγωγική μονάδα στην Ελλάδα 

με σκοπό την παραγωγή τριών στεγανωτικών προϊόντων με τη χρήση νανοτεχνολογίας. 

18. ΝΕΚ-01580  Διαδικτυακές πύλες, υπηρεσίες έρευνας στην ψυχολογία (υπό 

σύσταση επιχείρηση) 

Το iSmood ως ένα νέο ψηφιακό κοινωνικό δίκτυο, που δεν επιδιώκει όμως τον 

ανταγωνισμό με τα υπάρχοντα αλλά την ολοκλήρωση, και ως μέσο για τη συλλογή και 

την ανάλυση της ανθρώπινης διάθεσης σε ατομικό, συλλογικό και ανά επιχείρηση 

επίπεδο, αποτελεί εξολοκλήρου μια καινοτομία. Μέσα από αυτή την πλατφόρμα θα 

δημιουργηθεί μία βάση δεδομένων η οποία θα ενημερώνεται δυναμικά, προσφέροντας 

πληροφόρηση για το πώς το σύνολο των ανθρώπων επηρεάζεται βάσει της διάθεσης. 

Στη συνέχεια, βάσει αυτής της πληροφόρησης, οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις θα 

μπορούν να βελτιώσουν την οργανωσιακή διάθεση και παράλληλα να προγραμματίσουν 

τις επόμενες κινήσεις τους στην αγορά, γνωρίζοντας και προβλέποντας τη διάθεση του 

καταναλωτικού τους κοινού. 

19. ΝΕΚ-02160  Δραστηριότητας προγραμματισμού ηλεκτρονικών συστημάτων (υπό 

σύσταση επιχείρηση) 

Σκοπός του σχεδίου είναι η ανάπτυξη μιας πλατφόρμας συλλογής και επεξεργασίας 

πληροφοριών από sensors, την επεξεργασία τους αλλά και τη χρήση της πληροφορίας, 

σε συνδυασμό με τις ανάγκες και τους στόχους του χρήστη για την καθημερινή του ζωή. 

Η καινοτομία της προσέγγισης έγκειται στην επεξεργασία όλων των παραπάνω για 

χρήση όχι σε «βιομηχανικό» περιβάλλον αλλά στην καθημερινότητα του χρήστη 

(δουλειά, σπίτι κ.λπ.) αλλά και στο φυσικό και ψηφιακό του περιβάλλον. Στόχος μας 

είναι να αναπτύξουμε ένα “πολυδιάστατο“ ημερολόγιο που δεν θα λαμβάνει μόνο τον 

χρόνο υπόψη του αλλά και το τι συμβαίνει κάθε στιγμή στο περιβάλλον γύρω μας και 

πώς αυτό μας επηρεάζει. 
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20. ΝΕΚ-00082 Παραγωγή ενώσεων με αμινική ομάδα (υπό σύσταση επιχείρηση) 

Η παραγωγή ενδοεδρικών φουλλερενίων με χημικές λειτουργικές ομάδες και 

συγκεκριμένες ιδιότητες είναι ένα καινοτομικό αντικείμενο σε Παγκόσμιο επίπεδο και 

όχι μόνο στον Ελληνικό χώρο. Τόσο η μέθοδος παραγωγής τους όσο και τα ίδια τα 

παραγόμενα υλικά είναι πρωτοποριακά. Ειδικά στην περίπτωση ενδοεδρικών 

φουλλερενίων όπως το N@C60 η απαραίτητη τεχνογνωσία υπάρχει μόνο σε 2-3 

εργαστήρια παγκοσμίως. Ο επενδυτής είναι ένας από τους πρωτεργάτες της μελέτης 

αυτού του μορίου και βρίσκεται στο top-5 των επιστημόνων παγκοσμίως με βάση τον 

αριθμό σχετικών επιστημονικών δημοσιεύσεων (πηγή: web of science). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

 

Περιφέρεια Υλοποίησης Πλήθος Εντάξεων Επιχορηγούµενος Π/Υ ∆ηµόσια ∆απάνη
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ 15 2.075.386 € 1.245.232 €
ΑΤΤΙΚΗ 205 26.782.026 € 16.069.216 €
ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 4 747.269 € 448.362 €
∆ΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ∆Α 22 3.521.415 € 2.112.849 €
∆ΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 4 794.423 € 476.654 €
ΗΠΕΙΡΟΣ 12 1.594.518 € 956.711 €
ΘΕΣΣΑΛΙΑ 14 2.540.554 € 1.524.333 €
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 6 722.844 € 433.706 €
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 74 12.316.177 € 7.389.706 €
ΚΡΗΤΗ 33 4.320.067 € 2.592.040 €
ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 8 991.843 € 595.106 €
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 24 3.695.047 € 2.217.028 €
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑ∆Α 18 3.033.540 € 1.820.124 €
Σύνολο Ελλάδας 439 63.135.109,78 € 37.881.065,87 €

Πίνακας 1 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια Επένδυσης
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ΚΑ∆ Περιγραφή Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 94 21,4%

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 78 17,8%
72 Επιστηµονική έρευνα και ανάπτυξη 31 7,1%

26
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών 
προϊόντων 24 5,5%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών 
τεχνικές δοκιµές και αναλύσεις 18 4,1%

20 Παραγωγή χηµικών ουσιών και προϊόντων 17 3,9%
58 Εκδοτικές δραστηριότητες 17 3,9%
10 Βιοµηχανία τροφίµων 15 3,4%
18 Εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραµµένων µέσων 14 3,2%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 14 3,2%

28 Κατασκευή µηχανηµάτων και ειδών εξοπλισµού π.δ.κ.α. 12 2,7%
32 Άλλες µεταποιητικές δραστηριότητες 12 2,7%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 9 2,1%

38 Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριµµάτων· ανάκτηση υλικών 8 1,8%
61 Τηλεπικοινωνίες 8 1,8%

16

Βιοµηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, 
εκτός από έπιπλα· κατασκευή ειδών καλαθοποιίας και 
σπαρτοπλεκτικής 6 1,4%

39
∆ραστηριότητες εξυγίανσης και άλλες υπηρεσίες για τη διαχείριση 
αποβλήτων 6 1,4%

74 Άλλες επαγγελµατικές, επιστηµονικές και τεχνικές δραστηριότητες 6 1,4%
23 Παραγωγή άλλων µη µεταλλικών ορυκτών προϊόντων 5 1,1%
27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισµού 5 1,1%
33 Επισκευή και εγκατάσταση µηχανηµάτων και εξοπλισµού 5 1,1%

91
∆ραστηριότητες βιβλιοθηκών αρχειοφυλακείων µουσείων και λοιπές 
πολιτιστικές δραστηριότητες 5 1,1%

11 Ποτοποιία 4 0,9%

21
Παραγωγή βασικών φαρµακευτικών προϊόντων και φαρµακευτικών 
σκευασµάτων 4 0,9%

37 Επεξεργασία λυµάτων 4 0,9%
01 Φυτική και ζωική παραγωγή, θήρα και συναφείς δραστηριότητες 3 0,7%
14 Κατασκευή ειδών ένδυσης 2 0,5%
15 Βιοµηχανία δέρµατος και δερµάτινων ειδών 2 0,5%
17 Χαρτοποιία και κατασκευή χάρτινων προϊόντων 2 0,5%
24 Παραγωγή βασικών µετάλλων 2 0,5%
30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισµού µεταφορών 2 0,5%
36 Συλλογή επεξεργασία και παροχή νερού 2 0,5%
08 Λοιπά ορυχεία και λατοµεία 1 0,2%
13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 1 0,2%

29
Κατασκευή µηχανοκίνητων οχηµάτων, ρυµουλκούµενων και 
ήµιρυµουλκούµενων οχηµάτων 1 0,2%

Σύνολο Ελλάδας 439 100,0%

Πίνακας 2 Ενταγµένα Έργα ανά Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας (ΚΑ∆)
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Περιφέρεια Υλοποίησης ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 3 20,0%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 3 20,0%

20 Παραγωγή χηµικών ουσιών και προϊόντων 2 13,3%

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 2 13,3%

01 Φυτική και ζωική παραγωγή, θήρα και συναφείς δραστηριότητες 1 6,7%
10 Βιοµηχανία τροφίµων 1 6,7%
11 Ποτοποιία 1 6,7%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 1 6,7%

38 Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριµµάτων· ανάκτηση υλικών 1 6,7%
Σύνολο Ελλάδας 15 100,0%

Πίνακας 3.1 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ΑΤΤΙΚΗ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 53 25,9%

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 45 22,0%
72 Επιστηµονική έρευνα και ανάπτυξη 19 9,3%
58 Εκδοτικές δραστηριότητες 14 6,8%

26
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών 
προϊόντων 13 6,3%

32 Άλλες µεταποιητικές δραστηριότητες 7 3,4%
18 Εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραµµένων µέσων 6 2,9%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 6 2,9%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 5 2,4%

28 Κατασκευή µηχανηµάτων και ειδών εξοπλισµού π.δ.κ.α. 5 2,4%
61 Τηλεπικοινωνίες 5 2,4%
10 Βιοµηχανία τροφίµων 4 2,0%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 3 1,5%
27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισµού 3 1,5%
33 Επισκευή και εγκατάσταση µηχανηµάτων και εξοπλισµού 3 1,5%

39
∆ραστηριότητες εξυγίανσης και άλλες υπηρεσίες για τη διαχείριση 
αποβλήτων 3 1,5%

15 Βιοµηχανία δέρµατος και δερµάτινων ειδών 2 1,0%
17 Χαρτοποιία και κατασκευή χάρτινων προϊόντων 2 1,0%

91
∆ραστηριότητες βιβλιοθηκών αρχειοφυλακείων µουσείων και λοιπές 
πολιτιστικές δραστηριότητες 2 1,0%

08 Λοιπά ορυχεία και λατοµεία 1 0,5%

21
Παραγωγή βασικών φαρµακευτικών προϊόντων και φαρµακευτικών 
σκευασµάτων 1 0,5%

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισµού µεταφορών 1 0,5%
37 Επεξεργασία λυµάτων 1 0,5%
74 Άλλες επαγγελµατικές, επιστηµονικές και τεχνικές δραστηριότητες 1 0,5%
Σύνολο Ελλάδας 205 100,0%

Πίνακας 3.2 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

11 Ποτοποιία 1 25,0%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 1 25,0%

38 Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριµµάτων· ανάκτηση υλικών 1 25,0%
63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 1 25,0%
Σύνολο Ελλάδας 4 100,0%

Πίνακας 3.3 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας
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Περιφέρεια Υλοποίησης ∆ΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ∆Α

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 6 27,3%

20 Παραγωγή χηµικών ουσιών και προϊόντων 2 9,1%
58 Εκδοτικές δραστηριότητες 2 9,1%
72 Επιστηµονική έρευνα και ανάπτυξη 2 9,1%
10 Βιοµηχανία τροφίµων 1 4,5%
14 Κατασκευή ειδών ένδυσης 1 4,5%

21
Παραγωγή βασικών φαρµακευτικών προϊόντων και φαρµακευτικών 
σκευασµάτων 1 4,5%

24 Παραγωγή βασικών µετάλλων 1 4,5%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 1 4,5%

26
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών 
προϊόντων 1 4,5%

28 Κατασκευή µηχανηµάτων και ειδών εξοπλισµού π.δ.κ.α. 1 4,5%

38 Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριµµάτων· ανάκτηση υλικών 1 4,5%
61 Τηλεπικοινωνίες 1 4,5%
63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 1 4,5%
Σύνολο Ελλάδας 22 100,0%

Πίνακας 3.4 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ∆ΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

01 Φυτική και ζωική παραγωγή, θήρα και συναφείς δραστηριότητες 1 25,0%
14 Κατασκευή ειδών ένδυσης 1 25,0%
37 Επεξεργασία λυµάτων 1 25,0%
63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 1 25,0%
Σύνολο Ελλάδας 4 100,0%

Πίνακας 3.5 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ΗΠΕΙΡΟΣ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 3 25,0%

26
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών 
προϊόντων 2 16,7%

38 Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριµµάτων· ανάκτηση υλικών 2 16,7%

16
Βιοµηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός 
από έπιπλα· κατασκευή ειδών καλαθοποιίας και σπαρτοπλεκτικής 1 8,3%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 1 8,3%
33 Επισκευή και εγκατάσταση µηχανηµάτων και εξοπλισµού 1 8,3%
61 Τηλεπικοινωνίες 1 8,3%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 1 8,3%

Σύνολο Ελλάδας 12 100,0%

Πίνακας 3.6 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας
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Περιφέρεια Υλοποίησης ΘΕΣΣΑΛΙΑ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

18 Εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραµµένων µέσων 3 21,4%

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 2 14,3%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 1 7,1%
24 Παραγωγή βασικών µετάλλων 1 7,1%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 1 7,1%

37 Επεξεργασία λυµάτων 1 7,1%

39
∆ραστηριότητες εξυγίανσης και άλλες υπηρεσίες για τη διαχείριση 
αποβλήτων 1 7,1%

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 1 7,1%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 1 7,1%

72 Επιστηµονική έρευνα και ανάπτυξη 1 7,1%

91
∆ραστηριότητες βιβλιοθηκών αρχειοφυλακείων µουσείων και λοιπές 
πολιτιστικές δραστηριότητες 1 7,1%

Σύνολο Ελλάδας 14 100,0%

Πίνακας 3.7 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 2 33,3%

11 Ποτοποιία 1 16,7%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 1 16,7%
58 Εκδοτικές δραστηριότητες 1 16,7%
63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 1 16,7%
Σύνολο Ελλάδας 6 100,0%

Πίνακας 3.8 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 14 18,9%

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 10 13,5%
20 Παραγωγή χηµικών ουσιών και προϊόντων 9 12,2%
72 Επιστηµονική έρευνα και ανάπτυξη 5 6,8%
10 Βιοµηχανία τροφίµων 4 5,4%

26
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών 
προϊόντων 4 5,4%

18 Εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραµµένων µέσων 3 4,1%
23 Παραγωγή άλλων µη µεταλλικών ορυκτών προϊόντων 3 4,1%

21
Παραγωγή βασικών φαρµακευτικών προϊόντων και φαρµακευτικών 
σκευασµάτων 2 2,7%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 2 2,7%

28 Κατασκευή µηχανηµάτων και ειδών εξοπλισµού π.δ.κ.α. 2 2,7%
36 Συλλογή επεξεργασία και παροχή νερού 2 2,7%

38 Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριµµάτων· ανάκτηση υλικών 2 2,7%

39
∆ραστηριότητες εξυγίανσης και άλλες υπηρεσίες για τη διαχείριση 
αποβλήτων 2 2,7%

74 Άλλες επαγγελµατικές, επιστηµονικές και τεχνικές δραστηριότητες 2 2,7%
13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 1 1,4%

16
Βιοµηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός 
από έπιπλα· κατασκευή ειδών καλαθοποιίας και σπαρτοπλεκτικής 1 1,4%

29
Κατασκευή µηχανοκίνητων οχηµάτων, ρυµουλκούµενων και 
ήµιρυµουλκούµενων οχηµάτων 1 1,4%

30 Κατασκευή λοιπού εξοπλισµού µεταφορών 1 1,4%
33 Επισκευή και εγκατάσταση µηχανηµάτων και εξοπλισµού 1 1,4%
37 Επεξεργασία λυµάτων 1 1,4%
61 Τηλεπικοινωνίες 1 1,4%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 1 1,4%

Σύνολο Ελλάδας 74 100,0%

Πίνακας 3.9 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας
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Περιφέρεια Υλοποίησης ΚΡΗΤΗ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 9 27,3%

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 4 12,1%
72 Επιστηµονική έρευνα και ανάπτυξη 4 12,1%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 3 9,1%

10 Βιοµηχανία τροφίµων 2 6,1%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 2 6,1%

74 Άλλες επαγγελµατικές, επιστηµονικές και τεχνικές δραστηριότητες 2 6,1%

16
Βιοµηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός 
από έπιπλα· κατασκευή ειδών καλαθοποιίας και σπαρτοπλεκτικής 1 3,0%

18 Εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραµµένων µέσων 1 3,0%
20 Παραγωγή χηµικών ουσιών και προϊόντων 1 3,0%

26
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών 
προϊόντων 1 3,0%

28 Κατασκευή µηχανηµάτων και ειδών εξοπλισµού π.δ.κ.α. 1 3,0%
32 Άλλες µεταποιητικές δραστηριότητες 1 3,0%

91
∆ραστηριότητες βιβλιοθηκών αρχειοφυλακείων µουσείων και λοιπές 
πολιτιστικές δραστηριότητες 1 3,0%

Σύνολο Ελλάδας 33 100,0%

Πίνακας 3.10 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 3 37,5%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 2 25,0%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 1 12,5%

27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισµού 1 12,5%

38 Συλλογή, επεξεργασία και διάθεση απορριµµάτων· ανάκτηση υλικών 1 12,5%
Σύνολο Ελλάδας 8 100,0%

Πίνακας 3.11 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Περιφέρεια Υλοποίησης ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 5 20,8%

26
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών 
προϊόντων 3 12,5%

28 Κατασκευή µηχανηµάτων και ειδών εξοπλισµού π.δ.κ.α. 3 12,5%
32 Άλλες µεταποιητικές δραστηριότητες 3 12,5%
23 Παραγωγή άλλων µη µεταλλικών ορυκτών προϊόντων 2 8,3%

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 2 8,3%

10 Βιοµηχανία τροφίµων 1 4,2%
11 Ποτοποιία 1 4,2%

16
Βιοµηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός 
από έπιπλα· κατασκευή ειδών καλαθοποιίας και σπαρτοπλεκτικής 1 4,2%

20 Παραγωγή χηµικών ουσιών και προϊόντων 1 4,2%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 1 4,2%

91
∆ραστηριότητες βιβλιοθηκών αρχειοφυλακείων µουσείων και λοιπές 
πολιτιστικές δραστηριότητες 1 4,2%

Σύνολο Ελλάδας 24 100,0%

Πίνακας 3.12 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας



 

 

 

 

 

 

«
Ν

έ
α

 Κ
α

ιν
ο

το
μ

ικ
ή

 Ε
π

ιχ
ε

ιρ
η

μ
α

τι
κ

ό
τη

τα
»

 

23 

 

 

 

 

 

Περιφέρεια Υλοποίησης ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑ∆Α

ΚΑ∆ Επένδυσης Περιγραφή ΚΑ∆ Επένδυσης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

63 ∆ραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας 3 16,7%
10 Βιοµηχανία τροφίµων 2 11,1%

16
Βιοµηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός 
από έπιπλα· κατασκευή ειδών καλαθοποιίας και σπαρτοπλεκτικής 2 11,1%

20 Παραγωγή χηµικών ουσιών και προϊόντων 2 11,1%
01 Φυτική και ζωική παραγωγή, θήρα και συναφείς δραστηριότητες 1 5,6%
18 Εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραµµένων µέσων 1 5,6%

22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 1 5,6%

25
Κατασκευή µεταλλικών προϊόντων, µε εξαίρεση τα µηχανήµατα και τα 
είδη εξοπλισµού 1 5,6%

27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισµού 1 5,6%
32 Άλλες µεταποιητικές δραστηριότητες 1 5,6%

62
∆ραστηριότητες προγραµµατισµού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συµβουλών και συναφείς δραστηριότητες 1 5,6%

71
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες µηχανικών τεχνικές 
δοκιµές και αναλύσεις 1 5,6%

74 Άλλες επαγγελµατικές, επιστηµονικές και τεχνικές δραστηριότητες 1 5,6%
Σύνολο Ελλάδας 18 100,0%

Πίνακας 3.13 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας

Είδος Επιχείρησης Πλήθος Εντάξεων Επιχορηγούµενος Π/Υ ∆ηµόσια ∆απάνη
Νέα 192 26.337.434 € 15.802.461 €
Νεοσύστατη 27 3.446.383 € 2.067.830 €
Υπό σύσταση 220 33.351.293 € 20.010.776 €
Γενικό άθροισµα 439 63.135.109,78 € 37.881.065,87 €

Πίνακας 4 Ενταγµένα Έργα ανά Είδος Επιχείρησης
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Περιφέρεια Υλοποίησης Είδος Επιχείρησης Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ Νέα 7 46,7%
Νεοσύστατη 1 6,7%
Υπό σύσταση 7 46,7%

Σύνολο - ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ 15 100,0%
ΑΤΤΙΚΗ Νέα 95 46,3%

Νεοσύστατη 19 9,3%
Υπό σύσταση 91 44,4%

Σύνολο - ΑΤΤΙΚΗ 205 100,0%
ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ Νέα 3 75,0%

Υπό σύσταση 1 25,0%
Σύνολο - ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 4 100,0%
∆ΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ∆Α Νέα 9 40,9%

Υπό σύσταση 13 59,1%
Σύνολο - ∆ΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ∆Α 22 100,0%
∆ΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ Νέα 2 50,0%

Υπό σύσταση 2 50,0%
Σύνολο - ∆ΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 4 100,0%
ΗΠΕΙΡΟΣ Νέα 8 66,7%

Υπό σύσταση 4 33,3%
Σύνολο - ΗΠΕΙΡΟΣ 12 100,0%
ΘΕΣΣΑΛΙΑ Νέα 5 35,7%

Νεοσύστατη 1 7,1%
Υπό σύσταση 8 57,1%

Σύνολο - ΘΕΣΣΑΛΙΑ 14 100,0%
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ Νέα 2 33,3%

Νεοσύστατη 1 16,7%
Υπό σύσταση 3 50,0%

Σύνολο - ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 6 100,0%
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ Νέα 31 41,9%

Νεοσύστατη 1 1,4%
Υπό σύσταση 42 56,8%

Σύνολο - ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ 74 100,0%
ΚΡΗΤΗ Νέα 14 42,4%

Νεοσύστατη 1 3,0%
Υπό σύσταση 18 54,5%

Σύνολο - ΚΡΗΤΗ 33 100,0%
ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ Νέα 2 25,0%

Νεοσύστατη 1 12,5%
Υπό σύσταση 5 62,5%

Σύνολο - ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 8 100,0%
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Νέα 9 37,5%

Υπό σύσταση 15 62,5%
Σύνολο - ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 24 100,0%
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑ∆Α Νέα 5 27,8%

Νεοσύστατη 2 11,1%
Υπό σύσταση 11 61,1%

Σύνολο - ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑ∆Α 18 100,0%

Πίνακας 5 Ενταγµένα Έργα ανά Περιφέρεια & Είδος Επιχείρησης

Bonus Γυναικείας Επιχ. Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

NAI 73 16,6%
OXI 366 83,4%
Γενικό άθροισµα 439 100,0%

Πίνακας 6 Ενταγµένα Έργα µε Πριµοδότηση Γυναικείας Επιχειρηµατικότητας
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Πίνακας 7 

 
Σημειώνεται ότι μια επιχείρηση μπορεί να καταμετράται σε περισσότερες από μια κατηγορίες. 

Πίνακας 8 

 

Σημειώνεται ότι μια επιχείρηση μπορεί να καταμετράται σε περισσότερες από μια κατηγορίες. 

 

 

Κατάταξη Περιγραφή Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

1
∆ιαφοροποίηση / βελτίωση ποιότητας προϊόντων / παροχής υπηρεσιών 421 95,9%

2
∆ιαφοροποίηση/βελτίωση τεχνικών/τεχνολογικών χαρακτηριστικών 
προϊόντος/υπηρεσίας διεργασίας

414 94,3%

3 Αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στην παραγωγή / διάθεση υπηρεσιών 402 91,6%

4
∆ιαφοροποίηση / βελτίωση (Αύξηση) ευελιξίας σε είδη και µορφές 
παραγόµενων προϊόντων / παρεχόµενων υπηρεσιών

384 87,5%

5
∆ιαφοροποίηση / βελτίωση (βελτιστοποίηση) διαδικασιών  / διεργασιών 369 84,1%

6

∆ιαφοροποίηση / βελτίωση (Μείωση) περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
(περιβαλλοντικό αποτύπωµα) ή συνέχιση διατήρησης κατάστασης µηδενικών 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων

369 84,1%

7
∆ιαφοροποίηση/βελτίωση µείωσης κόστους παραγωγής/διάθεσης υπηρεσίας 365 83,1%

8

∆ιαφοροποίηση / βελτίωση (βελτιστοποίηση) λειτουργιών της επιχείρησης ως 
προς την διαφοροποίηση / βελτίωση (εσωτερικής) προστιθέµενης αξίας

341 77,7%

9
∆ιαφοροποίηση/βελτίωση παραγωγικότητας/παραγωγικής δυναµικότητας 336 76,5%

10

∆ιαφοροποίηση / βελτίωση Συµβολής στην τοπική ανάπτυξη µε αξιοποίηση 
τοπικών προϊόντων /υπηρεσιών, ή δεξιοτήτων ή πολιτιστικών στοιχείων

326 74,3%

11 Αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στις λοιπές λειτουργίες. 304 69,2%

12
∆ιαφοροποίηση / βελτίωση συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας των 
εργαζοµένων ή / και ασφάλειας προϊόντων και υπηρεσιών.

281 64,0%

13
∆ιαφοροποίηση / βελτίωση µείωσης κόστους λοιπών λειτουργιών πλην 
παραγωγής / διάθεσης υπηρεσίας

263 59,9%

14 ∆ιαφοροποίηση / βελτίωση  παροχής κοινωνικών υπηρεσιών 226 51,5%

15

∆ιαφοροποίηση / βελτίωση σε θέµατα παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ, 
εξοικονόµηση ενέργειας, αξιοποίησης αποβλήτων απορριµµάτων κ.α.

212 48,3%

16 Αξιοποίηση νέων / προηγµένων υλικών 197 44,9%

∆ιαφοροποίηση / Αναµενόµενα αποτελέσµατα εφαρµογής της καινοτοµίας

Περιγραφή Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

Έχει το αντικείµενο της επένδυσης 
χαρακτηριστικά Β2Β

386 87,9%

Έχουν εξασφαλιστεί συσχετισµοί 
καθετοποιηµένης παραγωγής – διάθεσης 
προϊόντος / υπηρεσίας

370 84,3%

Υπάρχουν (ή προβλέπονται) τεκµηριωµένες 
συνεργασίες  / συνέργειες µε άλλες εταιρίες 
σχετικές µε το αντικείµενο της επένδυσης

351 80,0%

Έχει εξασφαλιστεί / υπάρχει τεκµηριωµένη 
πρόβλεψη συνεργασίας µε επιστηµονικούς / 
ερευνητικούς / τεχνολογικούς φορείς, 
πιστοποιηµένα εργαστήρια κτλ, για θέµατα 
τεχνικής / επιστηµονικής / τεχνολογικής 
υποστήριξης

258 58,8%

Συνεργασίες
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Πίνακας 9 

 
Σημειώνεται ότι μια επιχείρηση μπορεί να καταμετράται σε περισσότερες από μια κατηγορίες. 

Πίνακας 10 

 
Σημειώνεται ότι μια επιχείρηση μπορεί να καταμετράται σε περισσότερες από μια κατηγορίες. 

Το επιχειρηµατικό σχέδιο θα 
υλοποιηθεί :

Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

Σε περιοχή ΒΕΠΕ 17 3,9%

Σε θεσµοθετηµένο Τεχνολογικό πάρκο 17 3,9%

Σε θεσµοθετηµένη θερµοκοιτίδα 
επιχειρήσεων

16 3,6%

Σε περιοχή ΟΠΑΑΧ 12 2,7%
Σε περιοχή ΒΙΟΠΑ 12 2,7%
Σε θεσµοθετηµένο ερευνητικό κέντρο / 
ινστιτούτο της χώρας

7 1,6%

Σε εγκεκριµένο cluster 4 0,9%

Χαρακτηριστικά θέσης υλοποίησης επιχειρηµατικού σχεδίου

Κατάταξη Περιγραφή Πλήθος Εντάξεων Ποσοστό

1 Αύξηση κερδοφορίας. 430 97,9%

2
Ενίσχυση ανταγωνιστικής θέσης της επιχείρησης στην εγχώρια 
αγορά.

429 97,7%

3
∆ιατήρηση - Αύξηση απασχόλησης (υποχρεωτικό) 
αξιολογούµενης σε ΕΜΕ.

429 97,7%

4
Είσοδο σε νέες αγορές ή σε αναπτυσσόµενες αγορές ανοικτού 
ανταγωνισµού και θετικών προοπτικών.

428 97,5%

5

Ανάπτυξη και διάθεση προϊόντων / υπηρεσιών σηµαντικά ή 
τελείως διαφοροποιηµένων των υφιστάµενων βασικών προϊόντων 
ή υπηρεσιών µε υψηλότερη προστιθέµενη αξία.

427 97,3%

6
Αύξηση κύκλου εργασιών / Εµπορικές ∆εσµεύσεις / Πωλήσεις. 418 95,2%

7
Παρουσία σε νέες αγορές ή / και σε Ευρωπαϊκές και ∆ιεθνείς 
αγορές.

409 93,2%

8

Ανάπτυξη προϊόντων, υπηρεσιών ή/και διαδικασιών πράσινης 
ανάπτυξης ή / και υψηλών προοπτικών ζήτησης από την εγχώρια 
ή / και διεθνή αγορά.

392 89,3%

9
Επίτευξη Επιστηµονικής ή/και Τεχνολογικής καινοτοµίας (σελ. 5 
Οδηγού Προγράµµατος).

363 82,7%

10
Ενίσχυση ανταγωνιστικής θέσης της επιχείρησης σε διεθνείς 
αγορές.

344 78,4%

11
Επίτευξη υψηλή ποιότητα επιχειρηµατικής οµάδας για τη 
δηµιουργία καινοτοµικής επιχειρηµατικότητας.

322 73,3%

12 Πράσινη Ανάπτυξη/Προστασία Περιβάλλοντος. 322 73,3%

13

Αξιοποίηση αποτελεσµάτων συνεργασίας / συνέργιας µε 
ερευνητικά ή ακαδηµαϊκά ιδρύµατα ή / και επιχειρηµατικούς 
εταίρους.

277 63,1%

14
∆ηµιουργία απασχόλησης σε  θέσεις υψηλής έντασης γνώσης. 271 61,7%

15
Επίτευξη Μη-Τεχνολογικής καινοτοµίας (σελ. 5 Οδηγού 
Προγράµµατος).

211 48,1%

16
Επίτευξη οργανωτικής καινοτοµίας ή/και καινοτοµίας marketing 
(σελ. 5 Οδηγού Προγράµµατος).

192 43,7%

17
Ποιοτική αναβάθµιση εταιρικών δοµών, προϊόντων, υπηρεσιών. 182 41,5%

18

∆ηµιουργία νέας καινοτόµας επιχείρησης από γυναίκα/γυναίκες 
επιχειρηµατία/ες µε ποσοστό τουλάχιστον 51% και µε άσκηση 
διοίκησης από αυτές.

96 21,9%

Κατάταξη Χαρακτηριστικών σκοπιµότητας επένδυσης και αναµενόµενων στόχων
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Η μελέτη εκπονήθηκε από τη Δ/νση ΜΜΕ και την Ομάδα Διαχείρισης του StartupGreece της 

Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 

Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με τη συμβολή του ΕΦΕΠΑΕ 


